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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τα παιδιά μας δεν είναι αριθμοί ούτε κόστος 
Σε μια ακόμα αιφνίδια κίνηση προχωρά το Υπουργείο Παιδείας, που εν μέσω καλοκαιριού, με 

κλειστά σχολεία και ξαφνιάζοντας γονείς και εκπαιδευτικούς, καλεί μέσω εγκυκλίου τους 
περιφερειακούς διευθυντές εκπαίδευσης να προχωρήσουν σε συγχωνεύσεις τμημάτων. Η συγκεκριμένη 
εγκύκλιος βασίζεται και αξιοποιεί το νομοθετικό πλαίσιο που έχουν διαμορφώσει όλες οι κυβερνήσεις τα 
προηγούμενα χρόνια (Ν.3699/2008, ΠΔ. 79/2017 κτλ), με αποτέλεσμα ενώ υπήρχαν από τον Ιούνιο 
αποφάσεις για σπάσιμο τμημάτων, στα οποία φοιτούν μαθητές/τριες με διαγνωσμένες αναπηρίες ή και 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες για το διδακτικό έτος 2024- 2025, 
τελικά αυτές οι αποφάσεις να ανακληθούν και τα τμήματα αυτά συγχωνεύονται σε ένα.  

Τέτοια είναι η περίπτωση στο 3ο ΔΣ Μαγούλας, όπου ενώ τον Ιούνιο του 2024, ύστερα από τη 
σύμφωνη γνώμη συμβούλων ειδικής και γενικής αγωγής, εγκρίθηκε η κατάτμηση τμήματος 25 μαθητών 
με 3 τουλάχιστον γνωματεύσεις και έγκριση για παράλληλη στήριξη, , αυτές τις μέρες η απόφαση αυτή 
ανακλήθηκε! Επίσης ανάλογη περίπτωση υπάρχει και στο 11ο Δημοτικό Σχολείο Ελευσίνας, όπου 
ανακλήθηκε η απόφαση κατάτμησης της πρώτης δημοτικού, παρά την ύπαρξη 4 γνωματεύσεων και 28 
παιδιών, όπως και της τετάρτης δημοτικού στο 5ο Δημοτικό Σχολείο Ελευσίνας. Επίσης στο 11ο Δημοτικό 
Σχολείο Ελευσίνας στην πέμπτη δημοτικού λόγω αποχώρησης μίας μαθήτριας τα δύο τμήματα 
συγχωνεύονται αφού ο συνολικός αριθμός των παιδιών είναι 29.  

Μια τέτοια ενέργεια είναι τουλάχιστον απαράδεκτη, αφού δημιουργεί ακόμα περισσότερα 
πολυπληθή τμήματα  και μάλιστα σε περιπτώσεις τάξεων με γνωματεύσεις μαθητών, το οποίο 
δυσχεραίνει το έργο του εκπαιδευτικού και στερεί από τα παιδιά μας την ισότιμη εκπαίδευση με βάση 
τις εκπαιδευτικές ανάγκες του/της καθενός/μιάς.  

Επίσης, σύμφωνα με την εγκύκλιο, οι μαθητές που «περισσεύουν» μετακινούνται σε όμορα 
σχολεία! Μαθητές που μέχρι χθες πήγαιναν σε ένα σχολείο με τους συμμαθητές τους θα τους 
αναγκάσουν να αλλάξουν εκπαιδευτικό περιβάλλον για λόγους αδιανόητους παιδαγωγικά, στερώντας 
τους ακόμη το δικαίωμα να φοιτούν στο σχολείο της γειτονιάς προσθέτοντας κι άλλες δυσκολίες στην 
ένταξή τους στο σχολικό περιβάλλον και στις οικογένειές τους για την  μετακίνησή τους. 

Οι ανάγκες παιδιών μας δεν είναι κόστος! Θα μας βρουν απέναντί τους! Δε θα επιτρέψουμε να 
καταπατηθεί το δικαίωμα τους για ισότιμη συμμετοχή στην εκπαίδευση!  

Απαιτούμε:  

- Ανάκληση της απόφασης που αναστέλλει την κατάτμηση τμήματος στο 3ο ΔΣ Μαγούλας, στο 11ο ΔΣ 
Ελευσίνας  και στο 5ο ΔΣ Ελευσίνας. 

- Να μην συγχωνευτούν τα τμήματα της Πέμπτης Δημοτικού στο 11ο ΔΣ Ελευσίνας.  

- Να γίνουν δεκτά όλα τα αιτήματα των σχολείων για κατατμήσεις με παιδαγωγικά κριτήρια.  

-  Μαζικούς μόνιμους διορισμούς με βάση τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων.  

- Τμήματα 15 μαθητών σε Α΄, Β΄ τάξεις και ως 20 στις υπόλοιπες. Τμήματα μέχρι 15 νήπια και 2η 
Νηπιαγωγό σε όσα λειτουργούν με περισσότερα.  

- Κάλυψη των αναγκών παράλληλης στήριξης για όλους τους μαθητές/τριες.  

-  Τμήματα Ένταξης σε κάθε Δημοτικό και Νηπιαγωγείο  

Καλούμε όλους τους Συλλόγους Γονέων να είναι σε επαγρύπνηση, να μην αφήσουμε καμία προσπάθεια 
συγχώνευσης τμήματος να περάσει! Ενημερώνουμε την Ένωση γονέων και από κοινού οργανώνουμε την 

απάντηση μας στα σχέδια υποβάθμισης των μορφωτικών δικαιωμάτων των παιδιών μας! 

                                                               Εκ του ΔΣ 

 


